Заповедные зоны
Саратовской области
     На территории нашего региона более девяноста уникальных природных комплексов и объектов. Два из них федерального значения – национальный парк «Хвалынский» и государственный природный степной зоологический заказник «Саратовский». Восемьдесят один – регионального и семь – местного значения. При этом пятьдесят семь особо охраняемых территорий находятся в Правобережье, двадцать четыре – в Заволжье. А вот заповедников в Саратовской области на сегодняшний день нет.
     Согласно концепции развития особо охраняемых природных территорий федерального значения, до 2020 года планируется создать заповедник «Саратовский степной». Сегодня он имеет статус заказника. Уникальность его заключается в том, что именно там сегодня обитает дрофа. Эта птица занесена в Красную книгу Российской Федерации и повсеместно охраняется законом. А Саратовская область является местом, где располагается большая часть российской популяции дрофы.
     Дьяковский лес – еще один уникальный природный комплекс, расположенный в Краснокутском районе. Именно здесь лиственные, дубовые и сосновые деревья растут на песчаном массиве.
     Особое значение у природного парка «Кумысная поляна». На территории парка растёт много растений, занесенных в Красную книгу.
     Самым крупным объектом региона является национальный парк «Хвалынский», созданный в 1994 году. Здесь произрастает более 100 видов растений и обитает 35 видов животных, занесенных в Красную книгу Саратовской области. Кроме того, славится «Хвалынский» и своими меловыми горами (основой которых служили древние моря), на которых растут уникальные растения.
