Публичный отчет (самообследование)
о деятельности Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Детский сад с.Большой Содом Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области»
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с.Большой Содом Базарно-Карабулакского муниципального района Саратовской области». 
Свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе от  22.03.1996г.  ИНН 6404004516 серия 64 № 002626856. 
Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 24.06.2015г. ОГРН 1026400557204 серия 64 № 002625658 является юридическим лицом, действует на основании устава, утверждённого главой администрации Базарно-Карабулакского муниципального района (постановление от 17.06.2015г. № 423).
Учредителем   МБДОУ  «Детский сад с.Большой Содом» является  Базарно-Карабулакский муниципальный район. Функции и полномочия Учредителя Учреждения осуществляет администрация Базарно-Карабулакского муниципального района. Взаимоотношения между учредителем и МБДОУ  «Детский сад с.Большой Содом» регулируются договором. 
Непосредственное управление МБДОУ «Детский сад с.Большой Содом» осуществляет заведующий  Ибрагимова Любовь Николаевна, работающая  в данном учреждении  с 10.01.2008 года (приказ управления образования от 09.01.2008г. №1), имеющая среднее специальное педагогическое образование, первую квалификационную категорию по должности «заведующий».
МБДОУ «Детский сад с.Большой Содом» имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности серия 64 Л01 № 0000846 регистрационный № 1214 от 06.12.2013г. (выдана бессрочно), свидетельство о государственной аккредитации серия 64 ДП № 000214 регистрационный № 314 от 07.06.2010г.
Плановая мощность образовательного учреждения - 15 мест. Объекты права: нежилое здание детского сада  (2-х этажное, общая площадь 310кв.м, пищеблок, прачечная).
Режим работы (полный 9 часовой), сетки занятий утверждены  приказом МДОУ «Детский сад с.Большой Содом», годовой календарный график согласованы с управлением образования администрации Базарно-Карабулакского муниципального района. Объём учебной нагрузки на воспитанников не превышает норм, установленных СанПиН.
Контингент воспитанников составляет соответственно 13 человек. Функционирует  1 группа: разновозрастная - 13 детей.
На день проверки наполняемость групп составила 13 детей.   
Воспитательно-образовательный процесс в МБДОУ «Детский сад с.Большой Содом» организован в соответствии с лицензионными требованиями (программа «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Вераксы, М.А.Васильевой, Т.С.Комаровой; образовательной программой дошкольного образовательного учреждения, рассмотренной на педагогическом совете и утвержденной приказом МБДОУ; годовым планом, утвержденным приказом МБДОУ, согласованным с администрацией Базарно-Карабулакского муниципального района. 
В учреждении реализуются парциальные программа «Цветные ладошки» под ред. И.А. Лыковой, «Играйте на здоровье» под ред. Л.Н. Волошиной определяющие содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста и направленные на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, создание предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста. Программа предлагает насыщенное образовательное содержание, соответствующее познавательным интересам современного ребенка. Предметно-развивающая среда оснащается также в соответствии с данными программами.
Между МБДОУ «Детский сад с.Большой Содом» и родителями воспитанников заключены договоры.
Родительской общественности соответствии с уставом учреждения предоставлено право участия в управлении МБДОУ «Детский сад с.Большой Содом», действуют органы управления: родительский комитет, общее родительское собрание.
Учебно-материальная база детского сада удовлетворительная: группа укомплектована детской мебелью, в достаточном количестве имеются игрушки, развивающие игры, спортивный инвентарь, технические средства обучения.
Дошкольное образовательное учреждение на 100% (2 педагога) укомплектовано педагогическими кадрами. Оба педагога имеют среднее специальное образование, 1 педагог имеет 1 квалификационную категорию, 2 педагог имеет 2 квалификационную категорию.
Заключён договор МБДОУ «Детский сад с.Большой Содом» с МБУЗ на медицинское обслуживание воспитанников.
В МБДОУ «Детский сад с.Большой Содом» в соответствии с 10-ти дневным меню осуществляется 4-х разовое питание воспитанников. Функционирует бракеражная комиссия. 
Регулярно проводится поливитаминизация 3 блюда, в рацион питания детей включается йодированная соль.          
Для организации питания воспитанников заключены договоры на поставку продуктов питания, сертификаты имеются.
В целях предупреждения несчастных случаев с воспитанниками в образовательном учреждении проводится комплекс профилактических мероприятий.
В целях создания необходимых санитарно-гигиенических условий здание детского сада оборудовано системами хозяйственно-питьевого, противопожарного, водоснабжения, канализацией, водостоками в соответствии с гигиеническими требованиями. 

